



**ПЕРВЫЙ
ЗАМЕСТИТЕЛЬ МИНИСТРА
ФИНАНСОВ РОССИЙСКОЙ
ФЕДЕРАЦИИ**

103097, Москва, ул. Ильинка, 9
Телетайп: 112008
Телефакс: 925-08-89

22 04 93 № 1-10/5-947

На № _____

О компенсации потерь населения от обесценивания вкладов в учреждениях Сберегательного банка Российской Федерации

В соответствии с решениями УП Съезда народных депутатов Российской Федерации о защите вкладов населения проработан вопрос о мерах по компенсации потерь населения от обесценивания вкладов и приняты необходимые меры по обеспечению реализации Закона РСФСР "Об индексации денежных доходов и сбережений граждан в РСФСР".

Остатки вкладов на счетах граждан в учреждениях Сберегательного банка Российской Федерации на I января 1992 г. составили 372,3 млрд. рублей. В соответствии с Законом РСФСР "Об индексации денежных доходов и сбережений граждан в РСФСР" защита интересов вкладчиков Сбербанка России в условиях инфляции должна осуществляться путем индексации процентных ставок по вкладам.

Учитывая значительный уровень инфляции в 1992 году и отвлечение кредитных ресурсов Сбербанка России в период до I января 1992 г. на покрытие дефицита Союзного бюджета, Правительство Российской Федерации приняло решение о предоставлении Сберегательному банку Российской Федерации источника индексации процентов по вкладам населения, обеспечивающего защиту вкладов от инфляции.

Средства в сумме 132,2 млрд. рублей I марта 1993 г. перечислены Центральному банку Российской Федерации на возврат кредитных ресурсов Сберегательному банку Российской Федерации, что позволило последнему объявить о повышении в среднем в 2 раза процентов по вкладам населения.

Архив 285, г. 5505,

11-02-64

7129(5)

Совет Министров - Правительство
Российской Федерации

+

Соответствующее объявление сделано Президентом Сбербанка России П.И.Жихаревым в средствах массовой информации 1 и 2 марта текущего года.

Проценты по депозитным и срочным вкладам, в зависимости от их вида, повышены до 100-120 процентов годовых, что в настоящее время соответствует ставкам, сложившимся на коммерческом рынке депозитов и полностью обеспечивает защиту вкладов от инфляции.

Остальные средства, необходимые в течение года для обеспечения индексации процентов по вкладам, частично будут перечислены Министерством финансов Российской Федерации в счет погашения оставшейся задолженности по изъятым вкладам, а в остальной сумме должны быть изысканы Сберегательным банком Российской Федерации за счет работы с приростом кредитных ресурсов.

Что касается индексации основной суммы вкладов по состоянию на 1 января 1992 г., то решение этой реально существующей проблемы потребует выделения из бюджета не менее 30 трлн.руб. уже в текущем году, что в условиях несбалансированности бюджета вызовет неконтролируемую инфляцию и не только не решит проблему восстановления прошлых сбережений, но и обесценит текущие накопления населения. При этом сумма индексации превысит почти в 3 раза весь объем республиканского бюджета Российской Федерации на 1993 год, который на 30% дефицитен.

Принимая во внимание ограниченность финансовых ресурсов, Министерство финансов Российской Федерации направило Совету Министров - Правительству Российской Федерации письмо от 15 апреля 1993 года № I-10/23-877 с предложениями для осуществления первоочередных мер по восстановлению малоимущим категориям населения защиты от обесценивания вкладов.

Учитывая изложенное, Министерство финансов Российской Федерации в сложившейся экономической ситуации не видит реальной возможности расширения действия Закона Российской Федерации "Об индексации денежных доходов и сбережений граждан в РСФСР" в части индексации основной массы вкладов.

Одновременно Министерство финансов Российской Федерации готовит комплекс мер, обеспечивающих индексацию государственных ценных

бумаг и других видов заимствований, находящихся в собственности граждан Российской Федерации.

Приложение: письмо Министерства финансов Российской Федерации от 15.04.93 № 1-10/23-877 - на 1 листе, приложение к письму - на 2 листах (копии).



С.К. Дубинин